

روز پنج شنبہ

ایڈیٹر
روزانہ روزنامہ

The Daily
ALFAZ
RABWAH

جلد ۵۳
۱۸

۱۹ نومبر ۱۹۶۳ء
۱۳ رجب ۱۳۸۴ھ
۱۹ نومبر ۱۹۶۳ء
نمبر ۲۶۹

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

روہ ۸ نومبر ۱۹۶۳ء بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ حضور نے کل پانچ اجاب کو شرف فرمایا۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ کی

صحت کا ملکہ و عاجلہ کے لئے دعا کریں
جاری رکھیں۔

انجمن احمدیہ

• روہ ۱۸ دسمبر حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب جو ۳۱ نومبر ۱۹۶۳ء کو روہ میں تشریف لے گئے۔ ان کی طبیعت وہ صحت پوری بالعموم سارا اچھی ہے۔ اکثر اوقات جگر آنے کی وجہ سے آپ زیادہ چل پھر نہیں سکتے۔ گھبراہٹ کی حالت میں ہو جاتی ہے۔ جماعت بھی پہلے کی نسبت زیادہ کم ہو گئی ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت قاضی صاحب کو صحت وفاقیت کے ساتھ آپ کو توجہ سلامت رکھے آمین

• روہ ۵ دسمبر — احسان الرحمن صاحب ایجوکیشنل مینیجر صاحب اور ریٹائرڈ سیکرٹری حضرت امیر المؤمنین امیرہ امہ کا علاج تیار ہو گیا۔ صاحبزادہ محرم مولوی محمد صادق صاحب سابق مبلغ ملایا ونگو پل کے ساتھ دو تہا روہ میں تشریف فرما ہیں۔ مولانا صاحب صاحب شمس نے مورخہ ۱۵ دسمبر ۱۹۶۳ء کو اجتماع انصار اللہ کے صبح کے اجلاس میں تشریف لیا۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دو دوں خاندانوں کے لئے مبارک اور متمم فرمائے۔

• فوراً ضرورتوں پر کام آئے ملنے والے کے ساتھ ساتھ روہ میں جو نیکو عملیوں کے لئے وہ بطور آغا خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہئے۔
(ارشاد حضرت امیر المؤمنین امیر) (افسوساً وہ عینہ امانت صدر انجمن احمدیہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ایمان در سنت میں ہوتا ہے تک انسان صاحب ایمان کی صحبت میں نہ رہے

اسی لئے ہم اپنے دوستوں کو بار بار یہاں آنے اور رہنے کی تاکید کرتے ہیں

”مردوں سے ملنے کے طریق کو ہم نہایت نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ یہ نہایت الایمان لوگوں کا کام ہے کہ مردوں کی صحبت راجح کرتے ہیں اور نذوں سے دور بھاگتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ حضرت یوسف علیہ السلام کی زندگی میں لوگ ان کی نبوت کا انکار کرتے رہے اور پس لودا انتقال کر گئے تو کہا کہ کج نبوت ختم ہو گئی۔ اللہ تعالیٰ نے کہیں بھی مردوں کے پاس جلتے کی ہدایت نہیں فرمائی۔ بلکہ کُرُؤۃ صَاحِبِ الصَّاحِبِینَ کا حکم دیکر نذوں کی صحبت میں رہنے کا حکم دیا یہی وجہ ہے کہ ہم اپنے دوستوں کو بار بار یہاں آنے اور رہنے کی تاکید کرتے ہیں اور ہم جو بھی دوست کو یہاں رہنے کے واسطے کہتے ہیں تو اللہ تعالیٰ انہیں جواب دیتا ہے کہ ہمیں اس کی حالت پر رحم کر کے ہمدردی اور توجہ سے کہتے ہیں۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ ایمان در سنت نہیں ہوتا ہے تک انسان صاحب ایمان کی صحبت میں نہ رہے اور یہ اس لئے کہ جو بڑے طبیعتیں مختلف ہوتی ہیں۔ ایک ہی وقت میں ہر قسم کی طبیعت کے موافق حال تقریر یا جمع کے متہ سے نہیں نکلا کرتی۔ کوئی وقت ایسا آجاتا ہے کہ اس کی سمجھ اور فہم کے مطابق اس کے مذاق پر گفتگو ہو جاتی ہے جس سے اس کو فائدہ پہنچ جاتا ہے اور اگر آدمی بار بار نہ آنے اور زیادہ دنوں تک نہ رہے تو ممکن ہے کہ ایک وقت ایسی تقریر ہو جو اس کے مذاق کے موافق نہیں ہے اور اس سے اس میں بدلی پیدا ہو اور وہ سخن ظن کی راہ سے دور جا پڑے اور ہلک ہو جاوے۔ غرض قرآن کریم کے منشا کے موافق زندگی کی صحبت میں رہنا ثابت ہوتا ہے۔“ (الحکمہ ۲۳ جولائی ۱۹۶۳ء)

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۳ء

مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۳ء کو روہ میں منعقد ہو گا

اجاب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۳ء بروز ہفتہ۔ اتوار پیر بمقام روہ منعقد ہو گا انشاء اللہ تعالیٰ۔ اجاب جماعت بھی سے عدم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کہ اس کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں گے۔ (ناظر اصلاح و ارشاد روہ)

نوٹ ۱۔ جلسہ سالانہ کا تعمیلی پروگرام ۲۱ دسمبر ۱۹۶۳ء کے الفیصل میں پبلق قارئین کی جانب سے لکھا گیا ہے۔

روزنامہ الفضل رتبہ

مورخہ ۱۹ - نومبر ۱۹۶۲ء

پیغمبرانہ طریق اصلاح

بخت روزہ المنبر کے عام دنوں ایڈیٹر صاحب "قوم کے اخلاقی زوال وادباً کی تصویر کے ذریعہ ان گزشتہ آٹھ ماہات میں جو بدعنوانیاں اور بد اخلاقیوں لوگوں سے سرزد ہوئی ہیں۔ ان کی مذمت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"یہ خبریں اس اتنی ہی ہمت کی ہیں جو تجارت میں آئے ہوئے واقعات میں سے صرف چند ایک نفل کی گنتی ہیں۔ ان فسادات کے علاوہ جعلی نوٹ بروجیاتی، گزبند و وٹوں کی خرید و فروخت اور اس قسم کے دوسرے بے شمار واقعات جو ہم آپ سب نے اپنے اپنے حلقہ ہمت میں خود دیکھے اور سنے بلکہ اس سے ایک قسم اور آگے اس المیہ میں باآزادی خود کوئی کو باقاعدہ کر لیا پر پورے شہر میں پورے جا گیا گزرتوں کے نشانیہ زاریوں کے آدھے پہلے ان کے دوٹ بھگتے رہے اور اسی طرح کے ہزار ہا سو دے ہوئے۔ ایک ہی عورت نے مختلف نام تبدیل کر کے دوٹ ڈالے۔"

(المنبر ۱۳ ص ۳)
اخلاقی سستی کی یہ تصویر واقعی بڑی عزیز ملک ہے۔ اگر یہ لوگ جن کا ذکر آپ نے فرمایا ہے ہمارے بھی لہائی ہیں اور ہمیں بھی آپ کے ساتھ بلکہ آپ سے بھی زیادہ شرم و ندامت کا احساس ہے تاہم چونکہ المنبر کے ایڈیٹر صاحب آج کل احریہ کے خلاف جہاد فرماتے ہیں اور نہ صرف احمدیوں اور ان کے بڑوں کو تو کثرت و کثرت بنا رہے ہیں بلکہ ایسے فتوے بھی شائع کر رہے ہیں کہ ان کے یہ لہائی احمدیوں کو واجب القتل بنا کر لیں اس لئے اگر ہم بریت کا اظہار کریں تو بچا ہے تاہم ہم اپنا نہیں کر سکتے کیونکہ ہم ان سے دل سے محبت کرتے ہیں جو آپ کو مینا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت سے محسوب کرتے ہیں۔ ہم اپنے دل سے اور ایمان سے ہموار ہیں۔ یہ لوگ جن کا نقشہ المنبر کے ایڈیٹر نے کھینچا ہے وہی ہمارے بھائی ہیں۔ ہمارا دل درد مند ہے جیسی سخت ذہنی اور روحانی تکلیف ہے۔ خبر یہ تو ایک جملہ مقررہ تھا۔ المنبر کے

ایڈیٹر صاحب آگے فرماتے ہیں:-
"یہ سب کچھ جو ہم آپ سب نے اپنے سر کی ہانکیوں سے دیکھا اس سے قوم کے کس قدر ہولناک اخلاقی زوال کا پتہ چلتا ہے؟
اس مٹ رہے کے بعد ہم میں سے ہر وہ فرد جو اپنے سینہ میں حساس دل رکھتا ہے جس کے ذہن کے کسی گوشہ میں عذر و تہ مسئوئیت اور یوم آخرت کا ادنیٰ سا تصور موجود ہے اور جسے قرآن کے کتابیہ ہونے پر یقین ہے اور جو اس کا شہرہ نشین اور ہر جزو کو منزل من اللہ یقین کرتا ہے۔ اسے کتاب الہی کے اس اعتبار پر یقین کامل ہے۔"

وانفقوا فتنۃ لاتصیبہن
الذین منکرہ صفا۔ الایۃ
(اس عذاب سے ڈرو جو تم کو گھیرے گا اور کسی ایک طبقے کے ساتھ خاص نہ ہوگا) اور جس کے سامنے فرمودہ خدا تاریخ بود کا یہ باب بھی ہے۔ لعن الذین تروا من بینہم سوا تبیل علی لسان داؤد وعیسیٰ ابن مریم۔۔۔ کانوا لایینتھاون عن منکرہ فحلوا۔ الایۃ
(جو امرائیل میں ان لوگوں پر لعنت کی گئی جنہوں نے ہماری آیات کا انکار کیا اور وہ براہیوں سے رکا نہیں کرتے تھے) اسے خدا کے خوف اور عذاب الہی کی پیکر کے تصور سے لرز جانا چاہئے اور آخرت میں جو حقیقی زندگی ہے اور جس کا آنا ایسا ہی یقین ہے جیسا کہ ہم ایک دوسرے سے مخاطب ہوتے ہیں، جواب دہی سے بچنے کے لئے امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کا فریضہ پورے عزم و ہمت سے ادا کرنا چاہئے۔

ہماری یہ اخلاقی گراؤ عذاب الہی کو دعوت دے رہی ہے اور سب اہل اقوام الہی برائیوں کی بنا پر غضب الہی کا مورہ ہیں۔ اور یہی وہ ذلت ہے جس سے ان رسالت فداہی اوائی اور اعلیٰ اپنی امت کو بار بار ڈرایا تھا اور سرسرایا کہ اگر تم ان حالات میں اصلاح نہیں اور امر بالمعروف و نہی عن المنکر کے فریضے سے سخت بزدلی تو ہلاک ہو جاؤ گے۔ رب رؤوف ورحیم

کی رحمت سے دھنکار دئے جاؤ گے!"

(ایضاً)
ہم المنبر کے ایڈیٹر صاحب سے اس بات میں سو فیصد متفق ہیں۔ جب کوئی قوم اس قدر سستی میں گر جاتی تو وہ واقعی عذاب الہی کی مورد بن جاتی ہے۔ اس لئے یہ بہت خطرے کا مقام ہے۔ اس کا علاج کیا ہے وہ بھی المنبر کے ایڈیٹر صاحب سے ہی سن لیں آپ آخر ضمنوں میں فرماتے ہیں:-
"آخر میں ہم ان علماء عزن کے باطنی پر دستک دیتے ہیں جنہیں عدلئے لایزال نے کتاب و سنت کے علوم سے بہرہ ور فرمایا ہے اور معرفت الہیہ کی دولت سے مالا مال کیا ہے جنہیں حالات کے شعور کے ساتھ ساتھ پیغمبرانہ طریق اصلاح پر کامل یقین ہے، اور جو اسوۂ نبوی کو اپنے لئے اسوۂ حسنہ یقین کرتے ہیں کہ وہ حالات کے اس تجربہ کے بعد پورے عزم و ہمت سے ادائیگی فرمیں گئے اٹھیں اور اپنی پوری کوششیں، فرد کی تربیت اور اصلاح معاشرہ کے حال سوز کام میں صرف کر دیں اور تربیت و تزکیہ کا نبوت جیسے ہم فریضہ کے لئے منہاج ہوت کر ساتے رکھتے ہوئے اس کے لئے اپنی زندگیوں وقف کر دیں اس شعور اور یقین کامل کے ساتھ کہ اس امت کی اصلاح کا راز نہ تبدیل قیادت میں ہے نہ بحالی جمہوریت میں، نہ انتخاب میں اور نہ ہی کسی اور مغربی تصور زندگی میں۔"

اس امت کی اصلاح کا ایک اور صرف ایک ہی راستہ ہے جسے امام داہلہ عمرہ امام مالک بن انس رحمہم اللہ برحمتہ نے اپنے ان پایزہ الفاہم میں بیان فرمایا۔ ان یصلح آخرھذا الامۃ الا بسلا صلحہم اولیٰ لہا۔ اس امت کے آخری حصہ کی اصلاح بھی اسی طریق سے ہوگی جس سے اس امت کے اولین انصار کی ہوئی۔ آخرھذا الامۃ سے دعا ہے کہ ہم سب کو اپنی ذمہ داریوں سے عہدہ برآ ہونے کی توفیق سے نوازیں!"

(ایضاً)
جہاں تک اہل علم حضرات کے اتحاد کا تعلق ہے وہ بے شک مستحسن ہے تاہم یہ آواز سبیل دفعہ نہیں اٹھائی گئی بلکہ ہمیشہ اٹھائی جاتی رہی ہے مگر تاریخ اسلام میں آج تک ایسا نہیں ہو سکا اور نہ آئندہ ایسا ہونے کی امید ہے۔ کیونکہ یہ اللہ تعالیٰ کی سنت کے خلاف ہے کہ تجدید و احیاء دین کا کام محض اہل علم حضرات کے مصنوعی اتحاد سے سر انجام پاسکے اس کے لئے وہی طریق ہے جو خود المنبر کے ایڈیٹر کی تحریر سے واضح ہوتا ہے یعنی صرف پیغمبرانہ طریق اصلاح ہی سے یہ موجود ہو سکتا ہے۔ مگر جدائی کی بات ہے کہ آپ چاہتے ہیں کہ پیغمبرانہ طریق اصلاح

بغیر پیغمبر کے ہر دئے کار آجائے حالانکہ اللہ تعالیٰ نے جو کام جس طرح تکمیل پانا مقرر کیا ہے اس کے بغیر وہ تکمیل نہیں پاسکتا۔

وَلَقَدْ لَسَّنَتْ اللّٰہُ تَقْبَلُ یَلَا۔
یہ تو ایسی ہی بات ہے کہ مزدوروں سے کہا جائے کہ یہ عمارت انجینئر نے طرہ سے بنیاد کرو۔ حالانکہ ان میں کوئی بھی انجینئر نہ ہو یا ایک ٹرسس یا کمپوزر سے کہنا کہ مریض کا علاج ایم۔ بی۔ بی۔ ایس ڈاکٹر کے طریقہ پر کرو۔ اگر ایک مزدور یا ایک ٹرسس یا کمپوزر یا انجینئر تمام تقابلیت بھی بروئے کار لے آئے اور اپنی ذمہ داری بھی اس میں لگا دے تو کیا مزدور انجینئر اور ٹرسس ایم۔ بی۔ بی۔ ایس ڈاکٹر کا کام کر لیں گے اگر کوئی ایسا خیال کرے تو اللہ تعالیٰ کے ایڈیٹر صاحب اس کو کیا کہیں گے۔

یہ تو دنیا کے معمولی کاموں کا حال ہے ذرا خیال فرمائیے ایک امت کی اصلاح محض علماء کے اتحاد سے کس طرح ہو سکتی ہے اور اتحاد بھی ایسا جو وہ ساری تاریخ اسلام میں آج تک نہیں کر پائے۔ اور محض علم پیغمبرانہ طریقہ کس طرح اختیار کر سکتے ہیں جبکہ ان میں کوئی بھی پیغمبر نہیں ہے؟ ایڈیٹر صاحب خود فرمائیں۔ خوب غور فرمائیں جلدی کی سزا کی اگر ایڈیٹر صاحب

ان یصلح آخرھذا الامۃ الا بسلا صلحہم اولیٰ لہا
پر ہی غور کریں تو ہمیں امید ہے کہ ان کو اس معاملہ میں مزید روشنی مل سکتی ہے پھر حق علیہما جن نبوت والی عرش پر غور کریں آپ کو فہم و فہم ہو گیا پھر پیغمبر کے ہونے کا اور کیا حالت علی منہاج نبوت پھر پیغمبر کے قائم ہو سکتے ہیں؟ یہ تو ایسی ہی بات ہے کہ جیسا کہ سبھی جانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے پیغمبر کے تیار نہیں ہوئی تھی مگر تم بھی عمارت صرف مزدوروں کے اتحاد سے بنائی کہو۔ اور اگر ایسا ہو سکتا ہے تو پھر اللہ تعالیٰ نے کیا یہ بھی فرمایا ہے کہ اتانحن نزلنا الذکر وانا لہ لحاظون؟

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا صرف یہ دعوے ہے کہ اللہ تعالیٰ نے "انا لہ لحاظون" کے مطابق آپ کو تجدید و احیاء دین کے لئے جبری اللہ فی حلل الانبیاء" بنا کر مبعوث کیا ہے اور آپ کو یہ مقام سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خلافت میں ملا ہے۔ دو برس نظر میں آپ کا اللہ تعالیٰ نے پیغمبرانہ طریقہ اصلاح کے لئے مبعوث فرمایا ہے۔

خیرھذا الامۃ اولیٰ لہا و آخرھا اولیٰ لہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم۔ و آخرھا فیہم عیسیٰ بن مریم و بین ذلک فیجی اعوج لیسوا صحتی و لست متہم۔

نئے سال کے آغاز پر مجلس خدام الاحمدیہ کے محکم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا پیغام خدام قومی کردار بنانے اور نیک اخلاق حاصل کرنی خاص گوشش کریں

محرم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے نئے سال کے آغاز پر مجلس خدام الاحمدیہ کے نام مندرجہ ذیل پیغام دیا ہے۔

برادران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
مجم ذمیر سے مجلس خدام الاحمدیہ کا نیا سال شروع ہو چکا ہے۔ آئیے اللہ تعالیٰ کا نام لے کر عاجزی اور انجسار اور تزلزل کا طریق اختیار کرتے ہوئے محض اس کی رضا کی خاطر نئے امدادوں معنیوہ طور پر اور بلند تر بہت کے ساتھ اس نئے سال کا آغاز کریں اور گوشش کریں کہ تعین ہوجھوں کو آنا اور کھینکے پھینکے ہو کر اس دعوہ میں داخل ہوں جس میں درغل ہونے کے لئے خدا کے نامور نے ہمیں بلایا ہے۔

ہوا کرتے ہیں۔ ان ذرائع کا حصول میں سے وہ مقصد حاصل ہو سکتا ہے۔ اس مقصد کو حاصل کرنے کا جذبہ اور عزم اور ہر مقصد کے حصول کے لئے اپنی ساری طاقتوں کو صرف کر دینا اور پوری جدوجہد اور گوشش سے اپنی مراد کو پالنے کے لئے کوشاں ہونا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے مجلس خدام الاحمدیہ پہلے دوہرا عمل کر چکی ہے۔ ہماری تعلیم خدا تعالیٰ کے فضل سے معنیوہ بنیادوں پر قائم ہو چکی ہے۔ اور خدا کے فضل سے نوجوانوں کے اندر خدمت دین اور اپنی اور دوسروں کی اصلاح کا جذبہ بیدار ہو گیا ہے اور ان کے ایمانوں میں ایک نئی زندگی اور نئی عمارت پیدا ہو گئی ہے۔ اب ہر ذرت سے کام لیں میرا قدم بھی اٹھائیں اور اس جذبہ ایمان و اخلاص سے کام لے کر جو نوجوانوں کے اندر پیدا ہوئے اور ان ایمان و حرارت سے کام لے کر جو ان کے اندر جویش و زہد ہے اپنے اندر ادا اپنے بھائیوں کے اندر صحیح اسلامی اقدار بلند اخلاق اور بلند کردار پیدا کریں۔ یہی ہمارا اصل کام ہے۔ اگر ہم تعلیم قائم کرنے میں کامیاب ہو جاتے ہیں اور ان کے اندر دیداری کا جذبہ بھی پیدا کر دیتے ہیں۔ لیکن یہ جذبہ آنا گہرا نہیں ہوتا کہ اس کے نتیجہ میں ان کے سینے کدورتوں سے پاک ہو جائیں۔ ان کے اخلاق اچھے ہو جائیں۔ وہ ہنریب اور شائستگی سے رہنا سیکھ لیں تو ہم اپنے مقصد میں ناکام ثابت ہوں گے۔ اور ہماری ملی گوشش کا ارت جاتیں گی۔ بھائیوں اور بھئی دیداری دی ہوئی ہے۔ جس کے نتیجہ میں انسان پاک ہو جائے۔ ہر قسم کی ناکردنی اور بیلید باقوں اور گندی زبیت سے بے رغبت ہو کر اس پاک ذات کو پالنے کے لئے جو اس کا خالق و مالک اور مجیب حقیقی ہے۔ اپنی طاقتوں کو وقف کرے۔

سیوح و قدوس ہے۔ وہ پاکیزگی اور حسن اخلاق کو پسند کرتے ہیں۔ وہ ان ہی سے محبت کرتے ہیں۔ جو بچے دل لبر خاطر نیت سے اس کے حضور جھکتے ہیں۔ اور ظاہری اور باطنی طور پر اپنے آپ کو پاک کرتے ہیں۔ میں میں اپنے بھائیوں سے خدا کے نام پر اور اس کے دین اور اس کے رسول کے نام پر درخواست کرتا ہوں کہ اصلاح نفس کی طرقت توجہ دیں اور اپنی ساری کوششوں کو توجہ گدار کے بنانے اور بلند اخلاق کے حاصل کرنے میں صرف کریں۔ ہمیں خدا تعالیٰ نے وہ کتاب دی ہے جس میں سینے کی ساری بیماریوں کا علاج ہے اور وہ پیشوا دیا ہے جو خلقِ خلیم پر قائم ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہر وہ شخص جو **محمد صلی اللہ علیہ وسلم** خدا علیہ السلام کی غلامی کا دعوہ کرتا ہے۔ اخلاق میں وہ بلند مقام حاصل کرے۔ کہ دوسری امتوں اور دوسری قوموں میں اس کا نمونہ نہ مل سکے۔ یاد رکھیں کہ آدم زاد تدریجاً ترقی کرتا ہے۔ پہلے وہ انسان بنتا ہے اور انسان کے اصول سیکھتا ہے۔ پھر با اخلاق انسان بنتا ہے اور پھر با خدا انسان بنتا ہے۔ وہ شخص بڑی محنت و تعلق میں مبتلا ہے۔ اور شیطان اس کو دھوکے میں مبتلا کرتا ہے جو بے جویمختہ سے کہ بلند اخلاق حاصل کرنے کیلئے صریح و صفا اور عفت و صفا اور وفا اور توکل اور صبر اور شکر اور استقامت اور دوسرے اخلاق عالیہ پیدا کئے بغیر وہ خدا کو حاصل کر سکتا ہے۔ جو شخص با اخلاق نہیں وہ با خدا نہیں ہو سکتا۔ جو شخص اپنے بھائیوں کے قصور و معاصات نہیں کرتا۔ وہ خدا کی بخشش کو حاصل نہیں کر سکتا۔ جو شخص خود پسند مغرور و سخت دل و عجیب جوا اپنے بھائیوں کی رعیت کرنے والا اور عنین ظن کی صفت سے عاری ہے وہ اس پاک ذات کے دامن کو چھو نہیں سکتا۔ میں یہ بات اچھی طرح

ذہن نشین کر لیجئے جیسے کہ خدا کو پالنے کے لئے ایمان کے ساتھ عمل صالح بھی ضروری ہے۔ ایمان کا وہ درخت جس میں عمل صالح کے ثمرین پھل نہیں لگتے اور اچھے اخلاق کے پھولوں کی بھاس سے وہ اپنے ماحول کو معطر نہیں رکھتا مردہ درخت ہے جو اس قابل ہے کہ کاٹا جائے اور آگ میں ملایا جائے۔ یہی مطلب ہے جو فرمایا کہ ان الصلوٰۃ تنھی عن الفحشاء والمنکر۔ کہ نازہ موتی ہے جو ان کو بے حیاء اور ناکرہ باقوں سے روکتی ہے۔ نماز وہ ہوتی ہے جس سے اللہ لایے شر اور دل کا غریب اور حلیم بن جاتے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے اخلاق پر بہت زور دیا ہے۔ اس لئے کہ انسان کی عیادت کا مقصد یہ عمرویت ہے اور ایشودیت کا مطلب یہ ہے کہ انسان اپنے اسی سے محبت اور اخلاص کا اس معنوہ طرقت قائم کرے اور اس کی ذات کا جرقان حاصل کرے اس کی خرابی واری میں ایک گویا جلتے کہ اس کے اندر صفات الہیہ جلوہ گر ہو جائیں۔ اسلام فقط نظر سے اخلاق حسنہ کا مطلب یہ ہے کہ انسان اصلاحی کا مظہر اور صفات الہیہ کا ظاہر کرنے والا ہو جائے۔ میں بھائیوں کو گوشش کریں کہ ہم خدا تعالیٰ کی محبت میں کھوئے جا کر اور اس سے محبت و اخلاص اور وحدت کا تعلق قائم کر کے اپنے اندر صفات الہیہ کی بخشش پیدا کریں۔ اور دنیا کی ساری قوموں اور اسے انسانوں سے سرخوئی، امر کی، مخرق میں آگے بڑھ کر ثابت کریں کہ ہمارا آقا صاحب انزل سے افضل اور ادرین سب دینوں سے بتر اور ہمارے رسول کی امت ہی خیر امت کا نام پالنے کے مستحق ہے۔ یہ بات بھی ثابت ہو سکتی ہے۔ جو ہم صدق و صفا، وفا، عفت، صیا، بے نفسی ہے لائق امانت، دیانت، امرت، محنت، عزم و بہت، عدل و انصاف، ایثار، جرأت اور اتمام، عفو، بخاوت، صبر اور شکر، توکل اور احسان، عزم، جمع اخلاق میں کمال حاصل کر کے ہم معصطی صلاۃ اللہ علیہ وسلم کی امتوں کا امین کر کے آپ کے اخلاقی عالیہ کا نظارہ دینا کو کرا دیں۔ سب سے آخری اور ضروری بات یہ ہے کہ **توحید** سب خوبیوں کا سرچشمہ ہے۔ سو سچی توحید کو حاصل کرو۔ اور خدا کے ہوا جازہ اور اس کے ساتھ اپنا تعلق قائم کرو کہ ٹوٹ نہ سکے۔ اس کے رسمہ کو معنیوہ سے پھرو اور اس کے رسمہ کو سب رشتوں سے اور اس کی محبت کو۔

انکرواہ و تشکر بالخیر

ملک نذیر احمد خان صاحب مرحوم اوف منبر مگر

سائیکل پر دفتر گئے۔ دفتر میں جی لگا نا کھا یا۔ بعد وہ پھر چلے پی۔ ایک عزیز کی تارا آئی کہ راولپنڈی آؤ۔ چنانچہ دہشتہ کے بعد دفتر سے نکلنے سے قبل عرض لکھی کہ کل میں نہیں آؤں گی۔ سائیکل پر باڑا رہیں۔ کئی اشتیاء خریدیں۔ بعض دو تاریاں اور ایک اپنی والدہ کے لئے خریدے۔ لوگوں سے ملنے ملانے گھر پہنچے اور سائیکل خود اٹھا کر اندر لے گئے۔ سامان جو باڑا سے لائے تھے لڑکے کو بچھڑایا اور سائیکل کھڑکی اور لڑکھڑا کر گھر پر سے مشکل سے مستورات نے اٹھا کر چارپائی پر لٹایا۔ تین ڈاکٹر فوٹو ڈیر کے بعد پہنچ گئے مگر کمینٹ ایڑی پوری ہو چکی تھی۔ مرحوم بجز کوئی بات کہنے چند لمحوں میں اٹھ نکلے کو پیسلے ہو گئے۔ اٹالہ و اتا الیہ راجعون۔

مرحوم کی اچانک وفات سے انکے عزیزوں اور دوستوں کو شدید صدمہ ہوا۔ اور جن کو مل کر مئے تھے ان کو مرحوم کی وفات کا یقین ہی نہ ہوا تھا۔ مرحوم نے اپنے بعد چھوہ پانچ لڑکے اور دو لڑکیاں چھوڑی ہیں۔ مرحوم کی بیوہ حضرت حافظہ حاد علی صاحبہ کی نواسی ہیں۔ اٹھ نکلے ان کا ہر طرح سے حافظہ و ناصر ہوا اور صبر جمیل عطا فرمادے۔ آمین۔

مرحوم کا ایک لڑکا انکلیڈ میں ہے وہ اور ہم لوگ کمرٹھ سے جنازہ میں شرکت نہ ہو سکے۔ مرحوم میں بہت ہی قابل رشک خوبیاں تھیں۔ بہت سادہ طبیعت۔ ہمدرد۔ خیر خواہ۔ منفق۔ چھوڑ کر اسلسلہ کے کاموں میں بہت متوق سے حصے والے مغرب دعوت اور فخر کی نمازیں بالالتزام مسجد میں باجماعت ادا کرتے والے۔ راستبار اور صاف گو بزرگ تھے۔ اپنے غریب اور یتیم رشتہ داروں کے ساتھ نہایت شفقت سے پیش آئے والے تھے۔ تقسیم ملک کے بعد اکثر لوگ جو ہمارے علاقہ سے منبر مگر آئے ان کی آبادی میں ہر قسم کی مادی اور اخلاقی مدد کی۔ مرحوم کی مہمان نوازی بھی قابل رشک تھی۔ سلسلہ کے کارکنوں۔ عزیزوں اور دوسرے جماعتوں کے لئے بھی مرحوم کا دسترخوان بچا رہتا اور ہماروں کی خدمت سے بہت خوشی محسوس کرتے۔

مرحوم کی وفات کا جب ان کے سابق اولیائے سیلفٹ کشتہ جناب بریگڈیئر اہلہات سین صاحب کو علم ہوا تو فوراً ان کے گھر پہنچے اور دین مرحوم کی میت

ملک نذیر احمد خان صاحب مرحوم میری موجودہ بیوی کے بڑے بھائی تھے۔ اصل وطن تو فیض آباد چیک ضلع گورداسپور تھا مگر چونکہ ان کے والد صاحب مرحوم سلسلہ ملازمت زیادہ عرصہ منبر مگر ہی رہے اور تقسیم ملک سے قبل ایک مکان بھی منبر مگر ہی بنا لیا تھا اس لئے مرحوم کی ابتدائی تعلیم ضلع منبر مگر ہی ہوئی۔ میٹرک تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان سے کیا اور ڈسٹرکٹ منبر مگر ہی میں ہوسال کے فربہ ملازمت کی اور سپرنٹنڈنٹ ٹرک کے عہدے سے ریٹائر ہوئے۔ ڈسٹرکٹ بورڈ میں مرحوم نے نہایت دیانتداری سے ملازمت کا عہدہ گزارا اور تمام مختلف حکام و ممبران وغیرہ مرحوم کے کام کے علاوہ اعلیٰ دیانتداری کے بہت مزاج تھے۔ ڈسٹرکٹ بورڈ سے ریٹائر ہونے کے بعد ایڈیشنل سیکرٹری منبر مگر کے دفتر میں بطور سپرنٹنڈنٹ ملازم ہو گئے۔ اس دفتر کے بند ہو جانے پر ریٹائر ہوئے فریڈ میں ملازمت کی اور ہر جگہ اپنی کارکردگی اور دیانتداری کا بیکارڈ قائم کیا۔

مرحوم نے سلسلہ کے کاموں میں جو خدمات سر انجام دیں وہ ناقابل فراموش ہیں قریباً تیس سال تک مقامی جماعت کے سرکاری مال رہے۔ پھر جماعت کی وسیع اور خوبصورت پختہ مسجد مبارک ان کی مٹھائی میں تعمیر ہوئی اور جماعتی امور منبر مگر ہی چھوڑ کر شریف صاحب اور خان نے اپنے فضل سے ان کی محنت اور عمر میں برکت دے دی۔ ان مرحوم کے ساتھ نہایت شفقت کا سلوک کرتے اور سلسلہ کے اکثر کام مرحوم کے ہی سپرد کرتے۔ مگر وہ چھوڑ کر صاحب کو مرحوم کی وفات سے چند ہی عرصہ پہلے ہی جب تعزیت کے لئے منبر مگر ہی گئے تو مگر وہ چھوڑ کر صاحب کی خدمت میں بھی حاضر ہوا۔ مجھے دیکھا کہ چھوڑ کر صاحب آمدیہ ہو گئے اور رفتہ رفتہ طاری ہو گئی۔ جب میں نے کہا کہ مرحوم تو آپ کے دائیں بازو تھے تو رفت کے ساتھ فرماتے لگے کہ مرحوم تو میرے دائیں اور بائیں دونوں بازو تھے۔ مرحوم اپنی ان کے علاوہ بیوروں میں بھی بہت مقبول تھے اسی وجہ سے جماعت کے علاوہ ایک بڑی تعداد غیر از جماعت اصحاب کی جنازہ میں شامل ہوئی۔ مرحوم کی محنت اچھی تھی اور نہایت سادہ پاکیزہ اور دیا قاعدہ زندگی کے عادی تھے۔ چھوڑ کر صاحب مرحوم کی صحبت کے لئے اپنے عزیزوں اور فخر جماعت میں ادا کی۔ وقت پر

کے مد نظر ضروری ہے کہ جماعت کی مجلس نسل کے دولہ میں قادیان سے وابستگی بیدار کی جائے اور ان پیشگوئیوں کو ان کے سامنے پیش کیا جائے جن کے تحت ہمیں قادیان چھوڑنا پڑا۔ اور وہ وعدے یاد دلائے جائیں جو قادیان کی واپسی کے متعلق اٹھ نکلے لائے ہم سے کر گئے ہیں۔ نیز وہ عہد بھی جو سینا حضرت امیر المؤمنین علی علیہ السلام دایدہ اٹھ نکلے ہم سے لیا ہے وہ بھی مفاد کو یاد کروایا جائے۔ نیز عاقبت کی باتیں کہ اٹھ نکلے ہم پر رحم فرماتے ہوئے اور ہمارے قصوروں سے ڈر کر گرتے ہوئے اپنے وعدے پھیر کر لے کرے۔ اس مقصد کے لئے ۲۲ نومبر کا دن مقرر کیا جاتا ہے کہ اس دن تمام مجلس خدمت الاممہ قادیان کی یا میں جلسے کریں اور قادیان کی واپسی سے متعلق پیشگوئیاں انہوں اور غریبوں کے سامنے وضاحت کے ساتھ پیش کریں کہ نایاب وہ مبارک دن آئے تو بہتوں کے ایمان لانے کا موجب ہو۔

اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہو۔ اس کے فضل کا سایہ اور اس کے عنایات کی نظر ہم پر ہو وہ ہمیں توفیق دے اور نصرت فرمائے تا ہم اپنے ان سب جہدوں کو پورا کر سکیں جو ہم نے اس سے کئے ہیں اور اپنی سب باتوں کو ادا کر سنے والے ہوں اور فیث کے دن اس کے حضور روبرو ہوں۔

اللہم آمین
مہرزادہ فریح احمد
صدر مجلس خدام الاحمدیہ مگر

یہ کھڑے رہے اور جنازہ کے سہرا قبرستان تک ہمراہ گئے اور آٹھ روز تک جو بدو رہے مرحوم نے اپنی زندگی نہایت پارسائی سے گزاری۔ مرحوم کی اچانک وفات کا ایک نہایت دردناک پہلو یہ ہے کہ مرحوم کی والدہ سالوں سے صاحب فرانس اور بیما رہے۔ اسکی فتوائی، بیٹائی اور سراسر مسئل ہو چکے ہیں اور سوائے ضروریہ کے کبھی وہ بیرون کی محتاج ہیں۔ مرحوم اس کی خدمت کرتے تھے اچانک مرحوم کی والدہ کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔

پھر کہ مرحوم کا ماننا منبر مگر ہی میں سپرد خاک کیا گیا۔ مرحوم موصی تھے اور انشاء کتاب موعود پر ان کا مینٹ رولہ بہشتی مقبرہ میں دفن کیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمادے اور پیمانہ نیکان کو صبر جمیل عطا فرمادے اور مرحوم کے بچوں کو اپنے مخلص والد کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمادے۔ آمین

مجلسوں پر مقدمہ کو بولے جائیں کہ خدا کے سوا تمہارا کوئی معبود نہ ہے۔ تمہاری محنت اور تمہارے ارادے اور تمہاری رضیت، مسابقتی محبوب اذلی کے لئے ہو جائیں۔ خیر ان کی محنت کو اپنے دلوں پر قائم کر لو۔ حرمان اسلام کی حفاظت کے لئے بہادر رہو اور دین اسلام کیلئے ہر شے بانی کے لئے نیا ہو جاؤ۔ اور انحضرت سے اشر علیہ وسلم سے پیٹے دل سے محبت کرو۔ پیچھا نوا اور یقین کرو کہ نوع انسان کے شفیع اور نجات دہندہ جن کا پیرا انسان کو خدا کا پیرا بنا دیتا ہے، ہمارے آقا فداہ رومی و جنابی وانی و انما محمد صلی علیہ وسلم ہیں۔

میرے عزیز و عزیزوں کی کوئی اعتبار نہیں۔ اور گیا ہوا وقت پھر ہاتھ نہیں آتا۔ ہمارا مقصد بہت بلند اور ہماری مشکلات بہت زیادہ ہیں۔ اس لئے اپنے وقت کی قدر کرو اور اپنے مقام کو سمجھو اور یہ عزم لے کر کھڑے ہو جاؤ کہ ہم پھر ایک بار توحید کے چھوڑے گئے شکر شکر کریں گے۔ ساری دنیا سے اسلام کی صداقت اور رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی حقیقت اور بلند مقام کا اشتراک رہیں گے اور خدا کی محنت کو قائم کر کے چھوڑیں گے ہم اور جو کچھ ہمارا ہے سب اس مقصد کیلئے وقف رہیں گے۔ انشاء اللہ۔

قادیان جماعت احمدیہ کا داعی مرکز ہے اور اس کے ساتھ خدامت اللہ کے بہت سے وعدے وابستہ ہیں۔ قادیان سے ہمارا تعلق خدائی پیشگوئیوں کے مطابق تھا اور انشاء اللہ اس کے وعدوں کے مطابق ہم دوبارہ قادیان جائیں گے۔ پس قادیان کی عظمت اور احترام

ہے۔ مرحوم نے اپنے ایک لڑکے کی زندگی وقت کی اولیٰ قادیان تعلیم کے لئے بھیجا چھوٹی عمر۔ گھر سے پہلی دفعہ جفا سے بچ کر اداس ہو گیا اور وہاں سے گھرانے کی درخت اپنے والد سے کی۔ مرحوم کو اولاد سے بہت شفقت سے پیش آتے تھے مگر دین کے معاملہ میں بہت غیرت رکھتے تھے۔ بچہ کو خوب دیا کہ اگر تم قادیان سے واپس آئے تو خبردار میرے گھر ہرگز نہ آنا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ بچہ تعلیم مکمل کر کے مخری ائمہ لیتے ہیں تبلیغ کا مقدس فریضہ ادا کرنے کا رشتہ حاصل کر چکا ہے۔ گزشتہ سال جلا جلائی میں ایک بچہ کو ثابت کیا تو اسے تصحیح کی کہ تمہارا اپنے آپ کو ہر وقت مسلمان سمجھنا۔

مرحوم کی وفات کا جب ان کے سابق اولیائے سیلفٹ کشتہ جناب بریگڈیئر اہلہات سین صاحب کو علم ہوا تو فوراً ان کے گھر پہنچے اور دین مرحوم کی میت

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع ۱۹۶۴ء کی مختصر روداد

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کے پیغام اور اجتماع دعا کیسے تھا افتتاح قرآن مجید احادیث کے درس صید کا انتخاب

دربند قائد شیعہ اشاعت مجلس انصار اللہ مرکزیہ ربوہ
اللہ تعالیٰ کے فضل سے مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا دسواں سالانہ اجتماع حسب سابق اساتذہ اعلیٰ بھی ذکر و نکر اور انابت الی اللہ کے مخصوص ماحول میں مورخہ ۱۳ نومبر کو شروع ہو کر مورخہ ۱۸ نومبر کو دو بجے بعد دوپہر نہایت کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔
ذیل میں اس اجتماع کی مختصر روداد درج کی جاتی ہے۔

ایم۔ ایس سی قائد مجید۔

سالانہ رپورٹ پر بھی جلسے کے بعد محترم صدر صاحب ارشاد فرمایا کہ آئندہ ان رپورٹوں کے لئے زیادہ دقت رکھا جائے۔ تاکہ انصافان کے متعلق اپنی آرا کا اظہار بھی کر سکیں۔ آپ نے فرمایا۔ انصافانہ کے کام کو شاید بہتر بنانے کے لئے اگر کسی دوست کے ذہن میں کوئی تجویز آئے تو وہ ضرور ہمیں اس سے مطلع کر دیا کریں۔

صدر کا انتخاب

بعد ازاں مجلس شہداء اہل اجلاس شروع ہوا۔ اس اجلاس میں سب سے پہلے آئندہ تین سال کے لئے مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے صدر کا انتخاب عمل میں آیا۔ یہ انتخاب محکم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت احمدیہ کو ٹکڑی کی صدارت میں ہوا۔ سب سے پہلے اجتماع دعا کی گئی۔ اس کے بعد صاحب صدر نے بتایا کہ اس عہدہ کے لئے مختلف مجالس کی طرف سے تین نام موصول ہوئے ہیں۔

- (۱) محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب
 - (۲) مبارک اللہ صاحب
 - (۳) ڈاکٹر ڈی۔ ایف۔ احمد صاحب۔
- رائے شماری پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کے حق میں ۲۳۶ ووٹ آئے جو کہ جملہ نمائندگان کی غالب اکثریت پر مشتمل ہے۔ اگلے روز مورخہ ۱۴ نومبر کے اجلاس میں محکم شیخ محمد حنیف صاحب نے اعلان کیا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ نے کثرت رائے کے حق میں فیصلہ دیتے ہوئے محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کو آئندہ تین سال یعنی ۱۳ دسمبر ۱۹۶۴ء تک کیلئے مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا صدر مقرر فرمایا ہے۔
- انتخاب صدر کے بعد مجلس شہداء کا یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا اور محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی زیر صدارت محکم مولوی نذیر احمد صاحب بشتر نائب وکیل التبشیر (سابق مبلغ افریقہ) نے "قبولیت دعا کی دو ذاتی مثالیں" کے زیر عنوان مختصر تقریر فرمائی جس میں آپ نے قبولیت دعا کی دو نہایت ایمان افروز مثالیں بیان فرمائیں۔ اور بتایا کہ اگر طرح اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی دعا میں مستأثر ہے اور نہایت ناموافق حالات میں بھی مجوزانہ طور پر احمدیت کی تائید و نصرت کے نشانات ظاہر کرتا ہے۔
- محکم مشیر صاحب کی یہ تقریر بہت ایمان افروز تھی اور گہری دلچسپی کے ساتھ سنی گئی۔ آپ کی تقریر کے بعد دو بجے شب یہ اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

(باقی)

تھی۔ لیکن چونکہ وقت زیادہ ہو گیا تھا اور اس اجلاس کے بعد تقریبی کھیلوں کا پروگرام بھی تھا۔ اس لئے محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے اجلاس کے اختتام پذیر ہونے کا اعلان فرمایا۔

بعد ازاں نماز مغرب تک دلچسپ تقریبی کھیلیں ہوئیں جس میں انصافانے شوق کے ساتھ حصہ لیا۔

اجلاس شب

سارے سات بجے شب دوام اجلاس زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد محکم مولوی محمد احمد صاحب اور جید آبادی نے محکم مولوی عبدالعزیز صاحب نے حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کی ایک نظم جو انسانی سے پڑھ کر سنائی۔ بعد ازاں محکم مولوی جہادری اور حسین صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت نے ہجرت شیعہ شیخوں پر "ماہنامہ انصار اللہ" کے متعلق کچھ کے زیر عنوان تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے بتایا کہ ماہنامہ انصار اللہ کو سلسلہ کے لٹرچر میں خاص مقام حاصل ہے۔ نہایت اصلاح اور توجیہ نفوس کے لئے اس کا مطالعہ بہت ضروری اور مفید ہے۔ اس مجلس انصار اللہ کو چاہیے کہ وہ کثرت کے ساتھ اس کی اشاعت کریں اور ہر احمدی نگہ انداز اس سے پہنچانے کی کوشش کریں۔ اس تقریر کے بعد محترم صاحب صدر نے مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے تائید کو اپنے اپنے شعبوں کی سالانہ رپورٹیں پیش کرنے کا ارشاد فرمایا چنانچہ مندرجہ ذیل تائید نے اپنے اپنے شعبوں کی سالانہ رپورٹیں پڑھ کر سنائیں۔ محکم شیخ محبوب عالم صاحب خالد ایم اے فائز عمومی۔ محکم مولوی عبدالواحد صاحب قائد مال محکم مولانا ابوالعطاء صاحب قائد تربیت، محکم مولانا جلال الدین صاحب شمس قائد تعلیم۔ محکم شیخ مبارک احمد صاحب قائد اصلاح و ارشاد۔ محکم مولوی محمد نذیر احمد صاحب مولوی مسعود احمد صاحب دہلی خواجہ اشاعت۔ محکم ملک محمد رفیق صاحب نائب قائد ریشتر۔ محکم پرویز حسین اللہ صاحب

رہی ہے۔ اس اعلان کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کے ارشاد پر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے محکم مولوی احمد مختار صاحب زعیم اعلیٰ کراچی کو علم الہامی عطا فرمایا۔ اللہ تعالیٰ ان پر سہ مجالس کے لئے یہ کامیابی مبارک کرے۔ آمین

بعد ازاں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے اس اجتماع کے تین مفاد کو واضح کرتے ہوئے مؤثر پیرایہ میں انصاف کو یہ نصیحت فرمائی کہ اس موقع پر دین کی جو باتیں بیان کی جائیں گی انہیں وہ

(۱) توجہ اور غور سے سنیں۔
(۲) یہ عزم کریں اور اس عزم پر قائم رہنے کے لئے دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ نے ان باتوں پر عمل کرنے کی انہیں توفیق عطا فرمائے۔

(۳) خود عمل کرنے کے بعد اپنے دوسرے بھائیوں اور عزیزوں تک بھی ان باتوں کو پہنچانے اور ان سے بھی ان پر عمل کرانے کی کوشش کریں۔

محترم صاحبزادہ صاحب کے اس مختصر خطاب کے بعد محکم باوقاسم دین صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع سیالکوٹ کی صدارت میں کارروائی شروع ہوئی۔ سب سے پہلے محترم مولانا ابوالعطاء صاحب قائد تربیت مجلس مرکزیہ نے قرآن مجید کا درس دیا۔ آپ نے سورہ آل عمران کے آخری دو آیتوں کی ابتدائی آیات کی تفسیر بیان کرتے ہوئے ذکر الہی کی تشریح کی اور اس کی اہمیت اور فوائد پر روشنی ڈالی۔ بعد ازاں محکم مولوی غلام باری صاحب سبقت نے حدیث البنی صلی اللہ علیہ وسلم کا درس دیا۔ آپ نے ذکر الہی کی فضیلت کے سلسلے میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے روح پرورد ارشادات پیش کئے۔

پھر محکم مولوی محمد شریف صاحب سابق مبلغ بلاذریہ و افریقہ نے ذکر الہی کے موضوع پر ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا درس دیا۔ اس درس کے بعد پروگرام کے مطابق محکم مولوی نور حسین صاحب نے تقریر فرمائی

۱۳ نومبر افتتاحی اجلاس

مورخہ ۱۳ نومبر کو تین بجے سہ پہر دفتر مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے وسیع احاطہ میں خوبصورت شامیائوں اور نفلوں سے تیار کردہ مقام اجتماع میں افتتاحی اجلاس شروع ہوا۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کہ مجلس انصار اللہ شمس سرگودھا کے ناظم ڈاکٹر شمس مسعود احمد صاحب نے کی بعد ازاں محکم شیخ محبوب عالم صاحب خالد ایم اے قائد عمومی مجلس مرکزیہ نے اعلان کیا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی زبردست عزم مولانا جلال الدین صاحب شمس اس اجتماع کا افتتاح فرمائیں گے۔

چنانچہ محترم مولانا شمس صاحب تشریف لائے۔ آپ نے پہلے ایک مختصر تقریر میں اسلامی نقطہ نگاہ سے اجتماع کی اہمیت واضح فرمائی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کی روشنی میں انصافان کو ان کے اہم فرائض کی طرف توجہ دلائی۔ بعد ازاں آپ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا وہ بھراؤ دار پیغام پڑھ کر سنایا جو حضور نے انصافانہ شفقت اس اجتماع کے لئے ارسال فرمایا تھا۔ یہ پیغام الفضل مورخہ ۱۵ نومبر کے صفحہ اول پر شائع ہو چکا ہے۔ حضور کے اس پیغام کو پڑھنے کے بعد جسے جوسا مبین نے محبت و عقیدت کے گہرے جذبات کے ساتھ سمجھ کر گوشہ ہر کرنا۔ محترم مولانا شمس صاحب نے اجتماعی دعا کرانی اور پھر آپ کی ہی اقتداء میں انصافانے گھر سے ہو کر اپنے گھر دہرایا اور اس طرح حضور اللہ کے ایمان افروز پیغام اور دعا کے ساتھ اجتماع کا افتتاح عمل میں آیا۔

اجتماعی دعا اور عہد دہرانے کے بعد محکم شیخ محبوب عالم صاحب خالد ایم اے قائد عمومی نے اعلان کیا کہ اس کی اپنی کارکردگی کے لحاظ سے مجلس انصار اللہ کراچی اول آئی ہے اس لئے اسے علم الہامی کا مستحق قرار دیا گیا ہے۔ آپ نے بتایا کہ مجلس انصار اللہ لائی پور دوم اور مجلس انصار اللہ پشاور دوم

چوہدری محمد عبداللہ صاحب کتب مبردار سماعیلہ کا ذکر خیر!

(چوہدری علامہ عبداللہ صاحب طلیح - سکٹر)

میرے دادا جان محترم چوہدری محمد عبداللہ صاحب فیروز موضع سماعیلہ ضلع گجرات ۲۶ جولائی ۱۹۲۵ء کو گجرات میں پیدا ہوئے۔ اس خاندان سے رخصت ہو کر اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے۔

اناللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم پیدائش سے ہی علم و فضل سے لبریز تھے۔

نانا جان محترم میں محمد ابراہیم صاحب امیر جماعت احمدیہ سماعیلہ ضلع گجرات کی تبلیغ سے جوانی کا سفر میں ہی احمدیت کو قبول کیا جس پر اپنے اور پرانے سب دشمن بن گئے۔ آپ کو دروغانے سے بچنے کے لیے طرح طرح کے طریقے اختیار کئے گئے۔ مگر آپ کے پائے ثابت ہیں کوئی لغزش نہ آئی۔

آپ صوم و صلوات کے پابند تھے اپنا زمیندارہ کام چھوڑ کر مسیحی تبلیغ کو شش کرتے نماز باجماعت ادا کریں۔ آپ نہ صرف خود نماز باجماعت ادا کرنے کی کوشش کرتے بلکہ اپنے ساتھیوں کو بھی ایسا کرنے کی تلقین کرتے تھے اپنی زندگی کے آخری سال انھوں کی بیٹائی جاتی رہی تھی۔ مگر پھر بھی ماسوائے مجبوری کے نماز مسجد میں ہی ادا کرتے تھے۔

مرحوم نے کام کاج کا سارا بوجھ اپنے کانٹھوں پر ڈال لیا۔ ہونے اپنے اکلوتے بیٹے کو حضور ابراہیم کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے تین ماہ کے لئے ملکانہ نماز پر جانے کے لئے فارغ کر دیا۔ بظاہر یہ ایک معمولی سا واقعہ ہے۔ مگر اس وقت جبکہ ہر طرف مخالفت کی آگ بھڑک رہی تھی۔ اپنے اکلوتے بیٹے کو بھیج دینا کوئی آسان کام نہیں تھا۔

آپ منسلک المزاج انسان اور مہمان نواز تھے۔ آپ اپنے پوتوں اور پوتیلیوں سے اتنی محبت کرتے تھے کہ ہر وقت کوئی نہ کوئی ان کے پاس موجود رہتا تھا۔ اگر کسی بچے کو کوئی شکایت ہوتی تو وہ آپ سے بیان کر کے اپنے دل کی بھڑاس نکال لیتا تھا۔

اگر کوئی کھانے کی چیز ان کے پاس ہوتی تو وہ اپنی چادر کے ایک گوشے میں باندھ لیتے تھے۔ اور بعد میں بچوں میں تقسیم کر دیتے تھے کسی وجہ سے اگر کوئی عزیز مل نہ سکتا۔ تو شام کو اس کو اپنے پاس بلا لیتے یا خود اس کے گھر جا کر نصیحت و دریافت کرتے۔

اگرچہ مرحوم پڑھے ہوئے نہ تھے۔ مگر پھر بھی اعلیٰ درجہ کے دماغ کے مالک تھے۔ ہر کام سوچ بچار کے بعد کرتے تھے۔ آپ کے باغی ہوئے پر آپ کی تمام برادری نے آپ کو ہی ممبردار انتخاب کیا۔ جس کو آپ نے بڑی اچھی طرح اس عہدہ کے فرائض کو نبھایا۔

مرحوم کو قرآن کریم اور سلسلہ کی کتابیں سننے کا بہت شوق تھا۔ جماعتی کاموں اور خلیفہ وقت کی آواز پر لبیک کہنے میں کوئی کسر اٹھا نہیں رکھتے تھے۔ جب حضور نے فریاد پورہ سال اڈل کا آغاز فرمایا تو آپ نے لبیک کہتے ہوئے شروع سے ہی جہنہ دینا شروع کر دیا۔ اور انیس سال مل جل ہونے کے بعد جو دعائیہ فہرست کتابی صورت میں شائع ہوئی۔ اس میں بھی آپ کا ایسم گرامی موجود ہے جہاں تک مجھے علم ہے آپ احمدیت قبول کرنے کے بعد ہر سال جلسہ سالانہ کی برکات سیمہ باقاعدگی سے مستفید ہوتے رہے۔ زندگی کے آخری چند سالوں میں جب کہ آپ کی محبت بہت کمزور ہو چکی تھی، جلسہ سالانہ پر تشریف نہ لاسکے۔ مگر جب ہم واپس جاتے تو باری باری ہر ایک سے دریافت فرماتے کہ حضور نے اور علماء کرام نے کیا فرمایا ہے۔

آپ راہروی اور عزیز و اقارب کا بے حد خیال رکھتے تھے۔ جب کبھی میں گھر جاتا تو مجھے اپنے پاس بٹھا کر تانے کرناں ظن کا نقصان ہوا ہے۔ ان کے گھر جا کر حالات ۴۴

عازمین حج

اس سال حج کا ارادہ رکھنے والے احمدی افراد کی دو فہرستیں قبل ازین بدیع قارئین کی ملاحظہ فرمائی جاتی ہیں۔

- ۱۔ محرم چوہدری علامہ عبداللہ صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع مظفر گڑھ منجم لیتا۔ ۲۔ محرم میاں محمد شریف صاحب بیت الشمس باغیا پورہ گوجرانوالہ۔ ۳۔ محرم مرزا نذیر احمد صاحب۔ ۴۔ غلام گل نواز بابر پورہ۔ ۴۔ محرم خواجہ عبدالعزیز صاحب ڈارہ واپڈی۔ ۵۔ محرم سید محمد حسین صاحب صدر جماعت احمدیہ سندھری ضلع لائل پور۔ ۶۔ محرم چوہدری ولی محمد صاحب معرفت انگلش سائیر سکول خانیوال۔ ۷۔ محرم شیخ عبدالغفور صاحب پٹواری ہنرمکان نمبر ۲۴ بلاک نمبر خانیوال۔ ۸۔ محترم اہلیہ صاحبہ شیخ عبدالغفور صاحب پٹواری ہنرمکان نمبر ۲ بلاک نمبر خانیوال۔ ۹۔ محترمہ نجات بھری صاحبہ مخمور ضلع سرگودھا۔ ۱۰۔ محرم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ کوٹہ۔ ۱۱۔ محرم محمد علی خان صاحب کوٹہ۔ ۱۲۔ محرم منیا خان صاحب کوٹہ۔ ۱۳۔ محترمہ اہلیہ صاحبہ منیا خان صاحب کوٹہ۔ ۱۴۔ محرم ملک محمد اقبال صاحب کوٹہ۔ ۱۵۔ محترمہ والدہ صاحبہ محمد اقبال صاحب کوٹہ۔ ۱۶۔ محترمہ بیگم صاحبہ ڈاکٹر غفور الحق خان صاحب کوٹہ۔ ۱۷۔ محترمہ الیہ بیگم صاحبہ بیگم محکم خلیفہ عبدالرحمن صاحب کوٹہ۔ ۱۸۔ محترمہ بیگم صاحبہ ڈاکٹر راج الحق خان صاحب کوٹہ۔ ۱۹۔ محرم چوہدری محمد حسین صاحب باجوہ نظر آباد اسپتھ لاپی۔ ۲۰۔ محرم الحاج خان صاحب میان احمدیہ صاحب فیروز پور روڈ۔ لاہور۔ ۲۱۔ محترمہ مسعودہ اختر صاحبہ دختر میان احمدیہ صاحب فیروز پور روڈ۔ لاہور۔ ۲۲۔ محرم ڈاکٹر عبدالجبار صاحبہ خاتون۔ ۲۳۔ محرم صوفی محمد اسماعیل صاحب چک ۲۴۷ سینڈیا ضلع لائل پور۔ ۲۴۔ محترمہ اہلیہ صاحبہ محترمہ صوفی محمد اسماعیل صاحب چک ۲۴۷ سینڈیا ضلع لائل پور۔ ۲۵۔ محرم شیخ شریف احمد صاحب مندرگی لائل پور۔ ۲۶۔ محترمہ اہلیہ صاحبہ شیخ شریف احمد صاحب مندرگی لائل پور۔ ۲۷۔ محترمہ اہلیہ صاحبہ شیخ شریف احمد صاحب مندرگی لائل پور۔ ۲۸۔ محرم قریشی محمد حنیف صاحب سیاح لائل پور۔ ۲۹۔ محرم الحاج عبدالطیعت صاحب شاہد اوکاڑہ۔

قارئین کرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو عزمین شریفہ کی برکات سے نوازا کر عاقبتاً فرمائے۔ اور بخیر و عافیت واپس لائے۔ آمین

ڈاکٹر۔ شبیر احمد روکیل المال

سپرینٹنڈنٹ احمدیہ ہوسٹل لاہور کا تقریر

پیگنٹنڈنٹ احمدیہ ہوسٹل لاہور کے سرپرست اور سربراہ محترم چوہدری رحمت خاں صاحب بی۔ اے۔ بی۔ اے۔ سابق امام مسجد لندن احمدیہ ہوسٹل لاہور کے سپرنٹنڈنٹ مقرر ہو چکے ہیں۔ احباب و مخلصین کو اللہ تعالیٰ یہ تقریر مبارک کرے۔ اور احمدیہ ہوسٹل کو جماعت کے نوجوانوں کے لئے مفید و مبارک بنائے۔ (ناظر تعلیم)

زعماء خدام الاحمدیہ کے انتخابات کے متعلق ضروری اعلان

خدام الاحمدیہ کے دستور اساسی کے مطابق قائدین کے انتخابات ہر دو سال کے بعد اور زعماء کے سال بسال قرار پاتے ہیں۔ لہذا جن مجالس میں گذشتہ سال قائدین کے انتخابات ہو چکے ہیں۔ وہاں اس سال نئے انتخابات کو دینے کی ضرورت نہیں۔ لیکن زعماء و حلقہ جات کا انتخاب ضرور کیا گیا ہے۔ یہ امر ملحوظ رہے کہ ایک ہی خادم زیادہ سے زیادہ ۴ مرتبہ متواتر زعماء منتخب ہو سکے گا۔ اگر اس کے ۴ سال پورے ہو چکے ہوں تو اس کا نام انتخاب کے لئے پیش نہ ہو سکے گا۔ یہ انتخابات ۳۰ نومبر سے قبل مکمل ہونے چاہئیں۔

(دمحمد خدام الاحمدیہ مرکزی)

دعوت و ولیمہ

موجودہ ۱۵ نومبر کو ڈاکٹر فضل حق صاحب نے برائے اپنے لئے دعا والین صاحب کی دعوت دیکھا انجام لیا جس میں بہت احباب شامل ہوئے۔ ان کا علاج زبیر علی صاحبہ بنت عبدالرحمن صاحب مرحوم کے ساتھ ہوا تھا احباب دعا کو براہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جائز کیسے مبارک کرے۔ آمین۔

۲۰۔ دریافت کرو۔ اور پھر باری باری مجھے ہر ایک کے گھر بھیجتے۔

احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت الفردوس میں جگہ دے۔ اور لواحقین کو ان کے نقصان تمام پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے اور ان کا خود حافظہ بڑھے۔

آمین ثم آمین۔

وصایا

منور و عزیز فریاد: مندرجہ ذیل وصیہ نامہ جس کا پر واز اور صدر امجدی کی منظوری سے قبل صرف اس سے شدت کے کارہائے ہیمنہ نامہ اگر کسی صاحب کو ان وصیہ نامہ سے کسی وصیت کے متعلق کسی جیت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو سپردہ دن کے اندر اندر تحریر کر کے ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱۔ ان وصیہ نامہ کو جو مندرجہ ذیل وصیت نمبر نہیں ہے بلکہ یہ مثل نمبر میں وصیت نمبر صدر امجدی کی منظوری حاصل ہونے پر ہیجے جائیں گے، ۲۔ وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر جیسے تو اس کے عرصہ میں چندہ عام ادا کرے۔ ۳۔ بے گناہ ہونے کے بعد وصیت کنندہ کو اپنے وصیت کی نیت کو چھپانے سے وصیت کنندگان کی سیکرٹری صاحبان کو اس کی خبری صاحبان سے یا اس بات کو نوشتہ فرمائیں سیکرٹری مجلس کارپوراز۔ ربوہ

مثلاً ۱۵۳۱

میں خورشید زہرا بنت مرزا صالح علی صاحب قلم منٹل پیشہ ملازمت عمر ۳۴ سال تاریخ بیعت پیدا شیخ ساکن ڈھنگ روڈ کراچی ڈاک خانہ خاص شہر کراچی سو پھر مغربی پاکستان لہذا مئی پرنس دیکس ملازمت کراچی تاریخ ۳۰۔ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت مندرجہ ذیل ہے جو میری ملکیت سے باہر طلاق میری ایک تودہ۔ انکوئی طلاق ایک عدد تین ماشہ پورٹیاں طلاق ۱۲ عدد توکل تختی دن ۱۰۔ تو ۳ ماشہ جن کی اندازاً قیمت ۱۲۲۰ روپے بنتی ہے جس میں اس کے باہر حصہ وصیت نمبر صدر امجدی پاکستان ربوہ کئی ہوں اگر کسی اپنی زندگی میں کوئی قسم خزانہ صدر امجدی پاکستان ربوہ میں بہر حصہ جائداد داخل کر دین یا جائداد کوئی حصہ نہیں کے حوالہ کر کے رسید حاصل کر لیں تو اس سے رستم باہر حصہ کوئی تو اس سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دین حوالہ اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے باہر حصہ کی مالک بھی صدر امجدی پاکستان ربوہ ہوگی ۱۲۔ لیکن میرا ترکہ صرف اس جائداد پر نہیں ہے بلکہ ماہوار آمدنی پر ہے جو کہ اس وقت ۶۹۳۶۔۵۰ روپے ماہوار ہے جس کی تازہ ترین اپنی ماہوار آمدنی جو بھی ہوگی بلکہ صدر امجدی پاکستان ربوہ کئی رہوں گی میری وصیت تاریخ تقدیر سے جاری فرمادیں ملاقات خورشید زہرا بنت مرزا صالح علی ۱۰۔ ۹۔ ۱۹۶۱ ڈھنگ روڈ کراچی نمبر ۸۔ گواہ شہر محمد حسین سیکرٹری دعویہ ڈھنگ روڈ کراچی

گواہ شد۔ محمد ضیق عالم فریقی سیکرٹری دعویہ کراچی

مثلاً ۱۵۳۲

میں رشید بیگم زہرا بیگم احمد خان قلم قلمی پیشہ خانہ خانہ عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدا لکھی ساکن پٹ و ریلوے کئی پورٹس دھاکس پورٹس کراچی تاریخ ۲۰۔ ۱۰۔ ۱۹۶۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائداد مندرجہ ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ ۱۔ طلاق ۱۹ تودے ۲۔ طلاق ۱۔ ۱۔ ۱۲ تودے ۳۔ نکس طلاق ۰۔ ۰۔ ۳ تودے ۴۔ حلقہ طلاق ۰۔ ۰۔ ۱ تودے ۵۔ باہر طلاق ۰۔ ۰۔ ۱ تودے ۶۔ انکوئی طلاق ۰۔ ۰۔ ۲ تودے ۷۔ چوڑیاں طلاق ۸ عدد۔ ۰۔ ۰۔ ۲۳ تودے ۸۔ ٹیکہ طلاق ایک عدد۔ ۰۔ ۰۔ ۱ تودے ۹۔ میرزا ۵۔ ۲۔ ۵ تودے ۱۰۔ کئی قیمت عیال۔ ۱۳۳/۱۰ روپے فی تودہ مبلغ ۱۵۰۰ روپے ۸۲۶۹/۰ روپے ۳۰ نقد۔ ۱۵۰۰ روپے ۲۰ جیب خرچہ ماہوار۔ ۹۰/۰ روپے میری کئی جائداد بھی میرے نام سے تقسیم ہونے پر اس کی اطلاع شہرہ دونوں گی۔

میں اس جائداد کے باہر حصہ کی وصیت نمبر صدر امجدی پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دین تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے باہر حصہ کی مالک بھی صدر امجدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت ۱۰۔ ۱۰۔ ۱۹۶۰ شماری جیسے لہذا وصیت نمبر ۸۔ گواہ شہر محمد حسین سیکرٹری دعویہ ڈھنگ روڈ کراچی نمبر ۸۔ گواہ شہر محمد حسین سیکرٹری دعویہ ڈھنگ روڈ کراچی ۱۰۔ ۹۔ ۱۹۶۱ ڈھنگ روڈ کراچی نمبر ۸۔ گواہ شہر محمد حسین سیکرٹری دعویہ ڈھنگ روڈ کراچی

موصیہ۔ گواہ شد۔ محمد رشید خان سیکرٹری مال جماعت محمدیہ لٹریچر گواہ شہر سید مبارک احمد شاہ سرحدی سیکرٹری مال پٹور۔

مثلاً ۱۵۳۳

میں امیر احمد بیگم زہرا بیگم احمد خان قلم قلمی پیشہ خانہ خانہ عمر ۳۴ سال تاریخ بیعت پیدا لکھی ساکن پٹ و ریلوے کئی پورٹس دھاکس پورٹس کراچی تاریخ ۲۰۔ ۱۰۔ ۱۹۶۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائداد مندرجہ ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ ۱۔ طلاق ۱۹ تودے ۲۔ طلاق ۱۔ ۱۔ ۱۲ تودے ۳۔ نکس طلاق ۰۔ ۰۔ ۳ تودے ۴۔ حلقہ طلاق ۰۔ ۰۔ ۱ تودے ۵۔ باہر طلاق ۰۔ ۰۔ ۱ تودے ۶۔ انکوئی طلاق ۰۔ ۰۔ ۲ تودے ۷۔ چوڑیاں طلاق ۸ عدد۔ ۰۔ ۰۔ ۲۳ تودے ۸۔ ٹیکہ طلاق ایک عدد۔ ۰۔ ۰۔ ۱ تودے ۹۔ میرزا ۵۔ ۲۔ ۵ تودے ۱۰۔ کئی قیمت عیال۔ ۱۳۳/۱۰ روپے فی تودہ مبلغ ۱۵۰۰ روپے ۸۲۶۹/۰ روپے ۳۰ نقد۔ ۱۵۰۰ روپے ۲۰ جیب خرچہ ماہوار۔ ۹۰/۰ روپے میری کئی جائداد بھی میرے نام سے تقسیم ہونے پر اس کی اطلاع شہرہ دونوں گی۔

بصورت زیورات جن کی تفصیل وصیت میں مذکور ہے ادا کر لی ہوں یا پھر مدیہ میرے ذمہ واجب الادا ہے نیز میں اقرار کرتا ہوں کہ جس کا پر واز کی طرف سے میری وصیت کی منظوری آنے پر کل جائداد کا ذکر وہ بالخصوص صلح کیے صلح کیے ایک یا دو قسطوں میں ادا کر دوں گا۔ العیہ۔ محمد احمد مولوی فاضل خانہ محمد وصیہ وصیت ۵۸۲۶۔ گواہ شہر محمد علی انور دلچیت محمد ۱۲۔ ۱۲۔ ۱۹۶۰ ماہ کوٹہ ٹیکہ کوٹہ ضلع مظفر آباد دہلی سندھ علی آرڈر نمبر ۱۰۱۔ ۱۰۔ ۱۹۶۰۔ وصیت نمبر ۱۶۔ ۳۔

مثلاً ۱۵۳۴

میں محمد احمد باجوہ دلچیت محمد علی محمد باجوہ باجوہ قوم حبث باجوہ پیشہ طالب علم تاریخ بیعت پیدا لکھی ساکن ۸۶۔ ۱۔ ۱۹۶۰ ڈاک ٹاؤن لاہور۔ ڈاک خانہ ٹاؤن لاہور۔ تاریخ ۱۵ سالہ سابقہ کئی پورٹس دھاکس ملازمت کراچی تاریخ ۲۰۔ ۱۰۔ ۱۹۶۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد مندرجہ ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ ۱۔ طلاق ۱۹ تودے ۲۔ طلاق ۱۔ ۱۔ ۱۲ تودے ۳۔ نکس طلاق ۰۔ ۰۔ ۳ تودے ۴۔ حلقہ طلاق ۰۔ ۰۔ ۱ تودے ۵۔ باہر طلاق ۰۔ ۰۔ ۱ تودے ۶۔ انکوئی طلاق ۰۔ ۰۔ ۲ تودے ۷۔ چوڑیاں طلاق ۸ عدد۔ ۰۔ ۰۔ ۲۳ تودے ۸۔ ٹیکہ طلاق ایک عدد۔ ۰۔ ۰۔ ۱ تودے ۹۔ میرزا ۵۔ ۲۔ ۵ تودے ۱۰۔ کئی قیمت عیال۔ ۱۳۳/۱۰ روپے فی تودہ مبلغ ۱۵۰۰ روپے ۸۲۶۹/۰ روپے ۳۰ نقد۔ ۱۵۰۰ روپے ۲۰ جیب خرچہ ماہوار۔ ۹۰/۰ روپے میری کئی جائداد بھی میرے نام سے تقسیم ہونے پر اس کی اطلاع شہرہ دونوں گی۔

سکھ صاحبان کیلئے علمی تحفہ
سکھ صاحبان پاکستان آ رہے ہیں انہیں علمی تحفہ کتابت گورنمنٹ کالج کراچی پیش کیجئے۔ اس کا تعداد ۱۰۰۰ ہے۔ صاحبان ہر ماہ نامہ رسالہ جامع لکھنؤ لکھنؤ، کئی کئی تحفہ قیمت لکھنؤ کا ہفت روزہ اور لکھنؤ کا ہفت روزہ روپے لکھنؤ کے پتے پر۔ سکھ صاحبان اور صاحبان نامہ رسالہ جامع لکھنؤ پتہ ڈیڑھ گلی محلہ دہلی دروازہ لاہور۔

ترسیلے زر اور انتظامی امور سے متعلقہ مہتمم الفضل سے خط و کتابت کیا کرے

تریاقی پھر خورشید یونانی دوا خانہ ڈھنگ روڈ سے طلب کریں مہیا کوٹہ روپے

یابوس کبھی نہیں ہونا چاہیے دل خدا تعالیٰ کے قبضہ و اختیار میں

تمہارا کام یہ ہے کہ تم باہر بار خدا اور اس کے رسول کی باتیں لوگوں کے کانوں میں ڈالتے رہو

سیدنا حضرت عقیقہؓ و عظیم نصیحت اور تربیت کی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں :-

وہ کہنے لگے ہر چیز کا ایک وقت ہوتا ہے ، آپ لوگ مجھے قرآن بھی سنانا اور میں بھی سنتے مگر میرے دل پر ذرا بھی اثر نہ ہوتا۔ ایک دن مجلس کی ہوئی تھی دوست احباب بیٹھے تھے شراب کی صحرا میں تہہ سے رکھی ہوئی تھی کہ کیم مجھے گلے میں سے ایک آواز آئی کوئی اجنبی نہ معلوم کون گلے میں سے گر رہا تھا اور قرآن کریم کی یہ آیت بڑی خوش الحانی سے پڑھا جارہا تھا کہ السدرین للذین آمنوا ان تخرج قلوبہم لذکر اللہ کیا مومنوں پر بھی وقت نہیں آیا کہ ان کے دل خدا تعالیٰ کے خوف سے بھر جائیں یہ آیت جو نبی میرے کان میں پڑی مجھے معلوم ہوا کہ یہ آیت اچھی آسمان سے میرے لئے اتاری ہے میرے دل کو جاری ہو گئے میں نے مجلس پر خواست کر دی۔ گانے بجانے کے آلات توڑ دیئے، توبہ کی ادراج کئے عمل پڑا۔ تم نے سارا قرآن مجھے سنا دیا مگر مجھ پر اثر

کرتے چلے جاؤ کیونکہ نصیحت کرنا بہر حال ذہن کو فائدہ پہنچاتا ہے پس خواہ کوئی نبت ہی مخالف ہو اس کے متعلق کبھی یابوس کا انہار نہیں کرنا چاہیے۔ دل خدا تعالیٰ کے قبضہ و اختیار میں ہی تمہارا کام ہے کہ تم باہر بار خدا اور اس کے رسول کی باتیں لوگوں کے کانوں میں ڈالتے رہو۔ ایک من یقیناً ایسا آجائے گا کہ ان کے دل کے زنگ دور ہو جائیں گے اور وہ بہت کونوٹی سے قبول کر لیں گے۔ ادب اور کتاب میں لکھا ہے کہ ایک شخص مسلمانوں کو سخت دفعہ دیکر باکرا تھا اور باوجود سمجھانے کے ہاتھ نہیں آتا تھا آخر کئی لوگوں نے ٹنگ کر اس مخلوق کو بچھوڑ دیا جس میں دہرتا تھا ایک دفعہ ایک بزرگ حج کر رہے تھے کہ انھوں نے اسی شخص کو کھرا کھراٹ کر لے دیکھا انھوں نے حیران ہو کر پوچھا کہ تو کہاں؟ تیرا کام تو ساروں کا بجاتا اور شتر میں بیٹھا تھا۔ تو کبھی کا طواف کرنے کس طرح آیا

در حضرت محمد علیہ السلام نے جب لوگوں کو خدا تعالیٰ کی طرف توجہ دلانی تو انھوں نے کہا میں ایسی نصیحتیں کر دیا نہ کہ وہم سے امانا توبہ ہی نہیں۔ پھر زمانوں سے ایسے لوگ ہوتے چلے آئے ہیں جو کہتے ہیں کہ میں نے زیادہ دوسریں نہ کہا اور دوسروں پر گھنڈہ نہ کر اور سب کچھ بھی یہ دنیا ہم کرتی ہی چلی آئی ہے ہم کو کافر مانے بنا ہے اور دوسریں کمانے پر کوئی مذاب نہیں ہوگا اس سے خواہ تم نہیں پہنچ کر دیا نہ کر دیا جائے لے یہ برابر ہے اور ہم بھی تمہارا کام نہیں مان سکتے۔ جنہنٹ یہ ہے کہ جب کوئی انسان سرکشی اور قسور میں پڑ جائے تو اسے نیکی کی طرف توجہ دلانا بڑا دشمن نکل ہوتا ہے لیکن اسن شکل کو تسلیم کرنے کے باوجود قرآن کریم نے مسلمانوں کو یہی بات دیکھا ہے کہ فذکر ان لفتح الذکر علیہ (سورہ اطلاقہ ۱) تمہارا کام یہ ہے کہ تم نصیحت

ذمہوار۔ لیکن وقت ہوتا ہے ایک آیت نے میری کہا پلٹ دیا اور اب میں توبہ کر کے حج کرنے آیا ہوں۔ تو قلوب بعض دفعہ لیے رنگ میں بدلے ہیں کہ حیرت آجاتی ہے۔۔۔۔۔ پس مومنوں کو اس بات کی اہمیت سمجھی جا چکی کہ انھیں ہمیشہ ایک دوسرے کو سمجھانے سنا چاہیے۔ اور یہ کبھی خیال نہیں کرنا چاہیے کہ دوسرے کی اصلاح نہیں ہو سکتی اور اگر بالفرض دوسرے کی اصلاح نہ بھی ہو تو کم سے کم جو شخص دوسرے کو سمجھائے گا اس کی اپنی اصلاح تو ہوا جائے گی بہر حال دوسرے کو سمجھانا فائدہ کے بغیر نہیں ہوتا پس وعظ و نصیحت کا سلسلہ اپنے اندر بھی جاری کرنا چاہیے اور غیروں میں بھی جاری کرنا چاہیے جہاں دوست ایک دوسرے کے ساتھ مل کر بیٹھیں ان کا فرض ہے کہ وہ ایک دوسرے کو نصیحت کرتے رہیں کہ سچ پور و معاملہ میں صفائی رکھو۔ گالی گلوچ سے کام نہ لؤ۔ جھوٹا نہ کرو۔ محبت اور پیار سے رہو۔ جب اس قسم کے وعظ و نصیحت کا سلسلہ بند ہو جائے تو نئی پود کئی قسم کی غلطیوں میں مبتلا ہو جاتی ہے پڑھنے لوگ تو شیطان سے بہت سی لڑائیاں لڑ چکے ہوتے ہیں اور ان کے اندر کئی اور لغو کام پڑ چکے ہوتے ہیں جو ان کو ہوش نہ دلاتی انہیں کو بونی اس لئے شیطان ان کے اندر سانی سے داخل ہو جاتا ہے۔ (تفسیر صحیح حدیث ص ۱۸۷)

ملک سیمج پر موقع جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ کے موقع پر جو دست تحف حاصل کرنا چاہتے ہوں وہ اپنی دست تحف مع جملہ کوائف و دستخط اور تصدیق و معارف امیر یا پریذیڈنٹ جماعت رجمو بھی صورت بجا کرا کر دستبرنگ نظامت ہذا میں بھجوا دیں۔ بعد میں آنے والی درخواستوں پر غور نہیں ہوگا۔ اس سلسلہ میں کوئی خط و کتابت نہیں ہونی اور نہ ہی درخواست بھجولنے والوں کو کوئی اطلاع دی جاتی ہے۔ جلسہ کے موقع پر ہم کو دست و دفتر سے پتہ کر سکتے ہیں، (دعا و اصلاح و ارشاد)

ڈپٹی کمشنر صاحب جنک لاقا کے اوقات

لکھنؤ — دفتر ڈپٹی کمشنر جنک لاقا صاحب صاحب کے خطاب بعد احمد صاحب سی ایس بی ڈپٹی کمشنر جنک لاقا صاحب۔ منگل اور جمعہ کے روز صبح دس بجے سے چار بجے تک ملاقات کیا کرے گی۔ جو لوگ کسی امر میں ملاقات کے خواہشمند ہوں وہ ان ایام اور ان اوقات میں ملاقات کر سکتے ہیں۔

مزید و قفین زندگی کی ضرورت ہے

احباب فوری توبہ فرمائیں

محترم صاحبزادہ عزیز! صاحبزادہ صاحبناظم و قفین جدید رجمو

معاذ اللہ و تف جدید کی سالانہ تعلیمی کلاس اس سال جنوری کی بجائے یکم دسمبر سے شروع ہو رہی ہے جو بد دست و گھنہ کا ارادہ رکھتے ہوں ان سے درخواست ہے کہ جلسہ سالانہ کا اہتمام نہ فرمائیں۔ بلکہ فوری طور پر اپنے اسرار و دیگر تعلیمی اور متفرق کوائف کے ساتھ ارسال فرمائیں تاکہ بصورت منظور کی انھیں تعلیمی کلاس سے مستفیج ہوئے کہ موقع مل جائے۔

مندرجہ ذیل کوائف ارسال کرنے ضروری ہیں :-

- نام - عمر - ہمیشہ - اگر پیدائشی احمدی نہیں تو سنہ بیعت - تعلیم
- پیدائش و دیہی - پتہ - موجودہ ماہوار آمد - شاہی شدہ یا غیر شاہی شدہ
- اولاد کتنی ہے - کسی کسی جماعت میں عہد پدارتہ چکے ہیں یا کب اور کہاں کیا تصدیق پریذیڈنٹ مقامی۔

ایک ضروری استدعا

حضرت جہاں لیشہ صاحبہ رضی اللہ عنہا کی سوانح عمری کے بعد اب میں آپ کے اطلاق و عادات کے متعلق ایک کتاب مرتب کر رہا ہوں۔ اور احباب جماعت کا بنیاد ہی مضمون ہوں گا۔ اگر وہ مجھے حضرت جہاں صاحبہ کے اخلاقی و عادات کے متعلق دانقت لکھ کر بھیج دیں۔ واقعات مزید مہربان میں آئے جسے شدہ واقعات کو احباب کے بنیاد لکھ کر کتاب میں درج کر دوں گا۔ کتاب کا نام "سیرت قرآن پیدائش" ہوگا۔ (حکایت رشتہ خیر کا عمل پائی ہے۔ لام گل منبر۔ مکان منبر۔ ۱۸۔ لاہور۔)